

BCBP organizovao radionicu o dokumentovanju zarobljavanja države

Datum
okt. '19.
29.



Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP) organizovao je radionicu o dokumentovanju zarobljavanja države 28. i 29. oktobra 2019. godine u Beogradu, u kojoj su učestvovali predstavnici i predstavnice organizacija civilnog društva iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Mađarske, Severne Makedonije i Srbije.

Direktorka BCBP Sonja Stojanović-Gajić otvorila je radionicu izlaganjem na temu „Šta je zarobljena država i šta mi želimo da uradimo u vezi sa tim?“. Stojanović-Gajić upoznala je učesnike i učesnice sa konceptom zarobljene države, a učesnici su prezentovali stanje u svojim državama.

Agnes Czibik, iz **Government Transparency Institute iz Mađarske**, predočila je učesnicima kako mogu da identifikuju zarobljavanje države u stvarnosti kroz analizu javnih nabavki, i podelila svoja iskustva iz Mađarske. Detaljnije je upoznala učesnike sa indikatorima i svojim iskustvima u oblasti rizika u javnim nabavkama. Učesnici su radili na identifikovanju izvora informacija.

Prvi dan radionice je zaključen izlaganjem **Daniela Barthe iz Center for the Study of Democracy** iz Mađarske na temu konteksta zarobljene države u konkretnom slučaju Mađarske. On je istakao da su u Mađarskoj najvažnije neformalne veze političara i oligarha. Takođe, istakao je specifičnosti procesa zarobljavanja države u Mađarskoj, poput činjenice da su partijski interesi iznad ličnih, i da je zarobljavanje počelo sa medijima.

Drugi dan je otvoren predavanjem **dr Aleksandra Gerganova iz Center for the Study of Democracy** iz Bugarske, koji je predstavio teorijske okvire i metodologiju. On je naglasio važnost međusobnog razlikovanja pojmova poput korupcije, klijentelizma i zarobljene države i važnost uključivanja svih relevantnih strana u istraživanje, poput zvaničnika i eksperata.

Septimus Parvuz Expert foruma iz Rumunije ponudio je odgovore na pitanje šta civilno društvo može da uradi u vezi sa klijentelizmom i procesom zarobljavanja države, i podelio svoja istraživačka iskustva u oblasti javnih nabavki.

Na kraju, novinarka **BIRN-a Ana Novaković** prezentovala je tehnike koje istraživački novinari koriste u prikupljanju podataka.